



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВТОРНИК, 8 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 157 (19577)

Цена 3 коп.

СЕЛУ МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ. А НАКОВА ОТДАЧА?

Этот вопрос мы адресуем руководителям хозяйств Кожевниковского и Шегарского районов, где надой молока на одном уровне с северными районами

«ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА» Не то равновесие

Одни выходят из прорыва, другие спешат... занять их место

Завершилось первое полугодие стартового года новой пятилетки. Как потрудились в этот период животноводы отстающих ферм? Каковы результаты их работы? В первой колонке сводки сообщаем надой на фуражную корову за шесть месяцев, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом:

КАРГАСОКСКИЙ РАЙОН

Бондарская 1.609 +717
Майская 1.171 +106

ШЕГАРСКИЙ РАЙОН

Гынтазовская 1.118 +396
Новоильинская 1.237 +331

ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН

Иловская 1.159 +245
Дубровская 1.066 +291

ТЕГУЛЬДЕТСКИЙ РАЙОН

Красногорская 952 +234
Белоярская 911 +58

КОЖЕВНИКОВСКИЙ РАЙОН

Батуринская 1.065 +128
Терсагайская 1.112 +185
Мудловинская 1.136 +188

БАКЧАРСКИЙ РАЙОН

Хуртовская 1.284 +169
Крыловская 1.013 +389
Кедровская 938 -102
Галкинская 1.094 +84
Суховская 1.171 +169
Панчевская 1.078 +126

ПАРАВЕЛЬСКИЙ РАЙОН
Чузиновская 1.013 +130
Новиковская 897 +33
Бутринская 1.184 +267
Толмачевская 1.185 +204
Новосельская 1.157 +155
Чагинская 1.316 +397
Калининская 1.122 +269
Останинская 1.123 +303
Роголевская 1.163 +280
Львовская 849 +50

Комментирует сводку заместитель председателя областного агропромышленного комитета В. М. Кресс:

Сверхтрезвожная обстановка сложилась в Кедровской ферме совхоза «Парбельский» Бакачарского района. Среди 27 областных она единственная, где допущен спад продуктивности до уровня недобора от каждой коровы по 102 килограмма молока. Из-за того, что в отделении неудовлетворительно решаются социальные проблемы кадров. Это первая причина, вторая — издержки в работе с людьми. «Дни животноводов» проходят формально. Нет глубокого анализа положения дел на ферме, персонального спроса с тех, кто не соблюдает технологическую и трудовую дисциплину, работает кое-как.

Как ни прискорбно, но факт остается фактом: в области за полугодие появились фермы — кандидаты в отстающие. Намного отступили от ранее завоеванных позиций животноводы Тоинского совхоза «Чаинский» Чаинского района (минус 330 килограммов), Московского совхоза «Парбельский» Бакачарского (минус 126). Значительное отставание в сравнении с прошлогодними показателями допустили коллективы животноводов Бундюрской и Черемховской ферм совхоза «Вундюрский» Чаинского, Красноярской, имени XXI съезда КПСС и Новоалександровской совхоза «Смена» Кожевниковского, Парбельского совхоза «Парбельский» Бакачарского районов. А ведь они в прошлом были высокопродуктивными. Теперь в области насчитывается 28 ферм, где надой молока ниже прошлогодних.

Такие положения требуют принятия соответствующих мер. Необходимо взять на учет всех нетелей, которые должны расти в последнем квартале года. Выделить их в группы и поставить, где есть возможность, в отдельные дворы. Уход и раздой поручить лучшим дояркам. В период заготовки кормов ни на день нельзя выпускать из поля зрения работу в животноводстве. Только строго соблюдение технологической и организационной дисциплины и организации доильных групп на пастбищах, можно добиться сохранения в июле июньской килограммовой прибавки в надоях молока.

Анализ деятельности других коллективов еще раз убеждает в том, что повышение продуктивности не повод для самоуспокоения и благодушия. На большинстве ферм далеко не все резервы исчерпаны. А использовать их надо немедленно, поскольку теперешняя прибавка в надоях молока когде не обеспечивает выхода на двухтысячные рубежи. И вот тому яркий пример. Прирост надоев молока на Крыловской ферме совхоза «Заветы Ильича» Бакачарского района за полугодие солидный — 389 килограммов, а за июнь — 156. Но из рядов отстающих коллективов сможет уйти лишь в том случае, если сумеет сохранить прибавку первого летнего месяца до октября. А это зависит только от самих животноводов. Недостатка в кадрах на ферме нет. Стадо пополнилось хорошими нетелями. Другое дело — Галкинская ферма совхоза «Галкинский». Там более целенаправленно должны потрудиться специалисты зоотехнической и ветеринарной служб, которым требуется помощь РАПО.

Как ни прискорбно, но факт остается фактом: в области за полугодие появились фермы — кандидаты в отстающие. Намного отступили от ранее завоеванных позиций животноводы Тоинского совхоза «Чаинский» Чаинского района (минус 330 килограммов), Московского совхоза «Парбельский» Бакачарского (минус 126). Значительное отставание в сравнении с прошлогодними показателями допустили коллективы животноводов Бундюрской и Черемховской ферм совхоза «Вундюрский» Чаинского, Красноярской, имени XXI съезда КПСС и Новоалександровской совхоза «Смена» Кожевниковского, Парбельского совхоза «Парбельский» Бакачарского районов. А ведь они в прошлом были высокопродуктивными. Теперь в области насчитывается 28 ферм, где надой молока ниже прошлогодних.

Такие положения требуют принятия соответствующих мер. Необходимо взять на учет всех нетелей, которые должны расти в последнем квартале года. Выделить их в группы и поставить, где есть возможность, в отдельные дворы. Уход и раздой поручить лучшим дояркам. В период заготовки кормов ни на день нельзя выпускать из поля зрения работу в животноводстве. Только строго соблюдение технологической и организационной дисциплины и организации доильных групп на пастбищах, можно добиться сохранения в июле июньской килограммовой прибавки в надоях молока.

Такие положения требуют принятия соответствующих мер. Необходимо взять на учет всех нетелей, которые должны расти в последнем квартале года. Выделить их в группы и поставить, где есть возможность, в отдельные дворы. Уход и раздой поручить лучшим дояркам. В период заготовки кормов ни на день нельзя выпускать из поля зрения работу в животноводстве. Только строго соблюдение технологической и организационной дисциплины и организации доильных групп на пастбищах, можно добиться сохранения в июле июньской килограммовой прибавки в надоях молока.

Такие положения требуют принятия соответствующих мер. Необходимо взять на учет всех нетелей, которые должны расти в последнем квартале года. Выделить их в группы и поставить, где есть возможность, в отдельные дворы. Уход и раздой поручить лучшим дояркам. В период заготовки кормов ни на день нельзя выпускать из поля зрения работу в животноводстве. Только строго соблюдение технологической и организационной дисциплины и организации доильных групп на пастбищах, можно добиться сохранения в июле июньской килограммовой прибавки в надоях молока.

ИЩЕМ НЕСТАНДАРТНЫЕ РЕШЕНИЯ

Все средства пропаганды и агитации, культуры должны содействовать созданию обстановки высокопроизводительного труда на заготовке кормов. Особое значение придается оперативности наглядной агитации. Городские коллективы должны располагать самой свежей информацией о том, как идут дела на вахтах. Такие сведения живо интересуют и каждого томича.

О роли идеологического обеспечения социалистического соревнования на вахтах, усилении внимания к тем, кто трудится на заготовке кормов, рассказывает секретарь Томского горкома КПСС Т. Ф. ДЕМЕШЕВА.

В некоторых местах Томска — и в центре, и возле ряда предприятий — уже появились информационные стенды с ежедневными сообщениями о ходе кампании. Они привлекают внимание томичей брошюрой исполнения, оперативности.

Да, такие стенды появились во всех районах города. Хорошо поработали в Октябрьском районе — здесь стенд был установлен сразу, как только коллективы выехали на сенокос. Сегодня в десяти районах области создано 145 вахт. Конечно, приняты все меры, чтобы у людей и в поле были нормальные условия труда, быта и отдыха. Все эти вопросы в комплексе обсуждались на собраниях партийно-хозяйственных активистов предприятий и учреждений. На каждой вахте есть партганизаторы. Накануне с ними состоялись встречи в райкомах партии, где шла речь о том, как организовать боевое социалистическое соревнование.

нне, создать обстановку высокопроизводительного труда. Конечно, очень важно, чтобы все знали — и непосредственно на вахтах, и в коллективах, — как в эти горячие дни идут дела на лугах. Необходимо оперативно освещать ход заготовки. На это направлены все усилия. Заранее заготовлены буклеты, листовки по наглядной агитации, отпечатанные типографским способом. Тут и «молнии», и боевые листки, и дневники соревнований... Каждая вахта получила такой комплект.

В заготовке кормов участвуют 98 коллективов Томска. Правда, не везде пока установлены информационные стенды. Проверка показала, что сейчас они есть в 22 местах, но создавая для них условия, надо сделать так, чтобы они появились на всех предприятиях и организациях.

Как организовано обслуживание вахт?

— Самая главная забота — здоровье людей. На каж-

дой вахте есть врач, в случае необходимости он всегда сможет оказать первую помощь. В Томском районе, где трудится наибольшее количество горожан, созданы пять передвижных медицинских бригад. В городской больнице № 3 и медсанчасти № 2 действуют пункты по оказанию помощи пострадавшим от укусов клещей. В остальных районах медсанчасти обслуживают организуют райздравы.

На вахтах побывают самые талантливые и профессиональные артисты, работники быта.

Вероятно, в эти дни и многотиражные газеты посядут свои публикации рассказам о делах на заготовке кормов.

Безусловно, в прошлом году у нас были факты, когда многотиражки уделяли недостаточное внимание этой важнейшей кампании. Ныне положение исправлено. Газеты, радио с самых первых дней кормозаготовки держат ее в поле зрения. Уже появились и интересные публикации. Прежде всего печатный орган должен обладать оперативной информацией. Об этом проявлена забота. Самые свежие сведения можно получить в райкомах партии. Координация работы, связанной с иде-

логическим обеспечением заготовки кормов, тут возложена на наиболее энергичных, опытных людей. В свою очередь они поддерживают тесную связь с райкомами партии, РАПО на местах.

На стендах, Тамаза Федорова, сообщается информация о том, сколько на этот день горожане заготовили кормов в целом, как поработал тот или иной район. Но, вероятно, интересны для томичей были бы сведения и по отдельным крупным коллективам?

Об этом стоит подумать. Ищем в этой работе нестандартные решения. Наммереваемся сделать объединенный выпуск многотиражных газет, выпустить совместный номер газеты Томского района «Правда Ильича» и многотиражных газет. Продуманы меры морального поощрения. Благодарственные письма, телеграммы, посланные в адрес передовиков, «молнии» и боевые листки в их честь уже широко используются. Первая такая телеграмма была отправлена на сличфабрику — здесь с самого начала коллектив показал ударный труд.

В целом идеологическое обеспечение направлено на то, чтобы все намеченные задания были выполнены в срок и с высоким качеством.

Комиссары зеленой жатвы

БЕЛЫЙ ЯР. Вода на лугах сдерживает начало сенокоса в Верхнекетском районе. Но кормозаготовки идут. Запасаются ветки, которые тут же перерабатываются на установках АВМ.

В минувшие субботу и воскресенье на кормозаготовки выезжали трудовые коллективы Белого Яра. Десять из них уже справились с заданиями. Мобилизация людей на важное дело активно занимаются первичные партийные организации. С хорошими результатами работают коммунисты сплавзаста, лесхоза, райпещкомбината, восьмилетней школы, учреждений культуры.

П. ЛИМОНОВ.

СТРЕЖЕВОЙ. Сегодня в Стрежевском горкоме собираются секретари партийных организаций, представители трудовых коллективов, чтобы обсудить, как выполняются повсеместно принятые в первичных решениях обязательства по заготовке кормов.

На первом же этапе запанено более тысячи тонн веток, произведено из них 273 тонны муки и гранул. Тут весом вклад кормозаготовительного отряда НГДУ «Стрежевойнефть» (начальник отряда М. Г. Рябуха, комиссар — Б. С. Урда).

Фронт работ расширяется, уже к концу этой недели должны появиться первые скирды сена.

В. ГАЛКИН.

КОЖЕВНИКОВО. Ударный месячник Кожевниковский район начал в первой пятёрке районов области.

В прошедшую субботу массовый выезд предприятий и организаций райцентра (выезжал и аппарат райкома) позволил в совхозе «Кожевниковский» собрать и доставить на установки активного вентилирования 100 тонн сена. Подобный выезд, когда крупные силы собираются в один кулак, решено организовать в совхозе «Зайцевский».

Е. ДМИТРИЕВ.

ОЧЕРЕДНОЙ «ДЕНЬ ЖУРНАЛИСТА»

Состоявшийся вчера, был посвящен теме заготовки кормов. Перед собравшимися выступили заместитель председателя областного комитета В. М. Кресс, второй секретарь Томского горкома КПСС А. П. Жуков, второй секретарь Томского райкома КПСС А. В. Черныкин. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Выступление секретаря обкома КПСС Р. М. Романова было посвящено усилению влияния средств массовой информации и пропаганды на ход заготовки кормов, повышение эффективности общественного животноводства в летний период.



Спорт — посол мира

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ИГР ДОБРОЙ ВОЛИ В МОСКВЕ

Планета Земля, такая какой она видится из космоса — голубая, неповторимо прекрасная, созданная для жизни, а не для войны, — стала эмблемой Игр доброй воли, торжественно открывшихся 5 июля в Москве, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

В самом девизе этих крупнейших соревнований «От дружбы в спорте — к миру на Земле» отражены их благородный дух. Добрая воля к миру, к дружбе, к укреплению взаимопонимания и любви между народами объединяет сильнейших ат-

летов планеты, прибывших в нашу страну, чтобы померяться силами в честной борьбе, подтвердить свою верность в выполнении возложенных на них олимпийской хартии: способствовать созданию лучшего и более спокойного мира.

Апеллицименты встречают собравшиеся товарищи Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воротников В. И., Громико А. А., Зайкова Л. И., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Солоненцева М. С., Шварднадзе Э. А., Демичева П. Н., Долгих В. И., Соколова С. Л., Вирюкова А. П., Добрынина А. Ф., Никонова В. И., Яковлева А. Н., которые занимают места на центральном трибуне.

Присутствует партийно-правительственная делегация КНР во главе с членом Политбюро ЦК ТПК, секретарем ЦК ТПК Ким Хваном.

21.30 Над стадионом разносится перевозом Кремлевских курантов. Его подхватывает серебряная песня фанфар — позывные Игр доброй воли уносятся в эфир весте о начале праздника молодости, красоты, силы и дружбы. А вот его зрительный образ: на восточной

(Окончание на 4-й стр.)

У ИНИЦИАТОРОВ — ЖАРКО!

Дверь двухэтажного кирпичного здания сельского Совета заперта.

Все на сенокосе — коротко повила работница почтового отделения связи. Диспетчер совхоза также подтвердила:

— Третий день Зинаида Алексеевна с бригадой колит.

Найти председателя помог директор совхоза «Корниловский» Ефим Андреевич Селанинов. Пока директорский «газик» лихо петлял по развезенной послеждя полевой дороге, из беседы с ним узнаю, что и руководитель совхоза днем ранее выступал в необычной для себя роли — косаря.

Корниловский сельский Совет вместе с Высокоярским Советом Бакачарского и Жукоским Советом Кришвишского районов выступил с инициативой привлечь к заготовке кормов в период месячника все трудоспособное население и заготовить на каждого по 1,5—2 тонны зеленой массы, или по 5 ц сена.

Заботы Совета — заботы хозяйства, поэтому обдумывалось здесь все коллективно. Но у каждого своя сфера приложения сил. Директор в ответе за организацию производства, председатель — за привлечение населения.

Ныче в совхозе весьма обязательство заготовить по 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. «Потолок» установлен высокий, и в хозяйстве отдают себе отчет, что с маху его не взять. Поэтому в ход пущены резервы. Только что убрали рожь, и уже перепаривают поля для новых посевов под зеленую массу. Около 130 гектаров пущено под корма вновь подготовленных земель.

Но и просто количеством довольствоваться не намерены. Кормовая единица кормовых единиц — рознь. За точку отсчета берется лишь та, которая содержит наибольшее количество ценных питательных веществ — кальция и протеина.

Именно с этой целью по примеру ленинградских кормозаготовителей в «Корниловский» решено построить сеноный склад. И хотя объект не удалось сдать в срок, размещенное в нем чуть побойчий, а будь добр коллективную волю выполнять.

Зинаида Алексеевна рассказала, что ныче каждого предприятия на территории Совета доведено возвышенное задание. Многие

коллективы его уже завершают. Электросети, например, вместо семи тонн зеленой массы 14 заготовили. Но кое-кто и медлит. Их намерены заставить на ближайшем заседании исполкома.

Однако если кто-то и работает с прохладцей, то это скорее досадный факт. В целом же срабатывает система. Вот, например, многие учителя Корниловской средней школы, где директор — Ефим Самсонович Овчаров, уже в отпуске, но не разрезаются, пока не выполнят задание. Ни одного подростка-школьника также не слышен сейчас в селе — все на заготовке лекарственного сырья.

Вот только с вывозкой почему-то неладит, — замечает председатель, обращаясь к директору. — Дети обижаются.

Приму меры обязательно, — тут же обещает директор.

Слушая этот разговор, создается впечатление, что ты на рабочей планерке. Все вопросы решаются быстро, оперативно, хоть и нет для этого обычной служебной обстановки.

Женщины у меня отличные, — замечает Зинаида Алексеевна. — Считаю, за четыре дня нормы сделали. Засеяли в полном составе работников Совета, бытовки. Работают получше мужчин, и главное, заодно, весело. Кого-либо и в пример поставить трудно.

Тут, право, и о самом председателе сказать надо: достается ей больше всех. Ведь до покоса она успевает еще и в Совет заглянуть, неотложную работу сделать. А затем наравне со всеми — литовкой.

Есть у Зинаиды Алексеевны и еще одна дума: приближается пора, когда надо будет позабиться, чтобы и индивидуальный сектор был обеспечен кормами.

Тут у нас проблем никаких, — говорит Зинаида Алексеевна. — Для механизаторов по условиям соревнования корма готовят совхоз. За остальными личными хозяйствами закреплены покосы, совхоз помогает малой техникой, не откльзывает в вывозке.

По всему чувствуется, что оба руководителя в эту горячую пору работают слаженно, рука об руку. Поэтому во всем и виден порядок.

Н. БЫСТРОВА.
Томский район.

Пребывание в Томской области

В Томской области находился председатель Государственного комитета по лесному хозяйству СССР А. И. Зверев. Он посетил Тимирязевское, Калтайское и Томское предприятия лесного хозяйства, ознакомился с опытом создания селекционных основы в прилесных кедровниках, осмотрел питомники по выращиванию саженцев и участки с разновозрастными культурами кедр.

А. И. Зверев ознакомился с ходом работ на первом в области предприятии по комплексному использованию кедровиков «Виссаронов Бор».

Состоялось совещание в областном управлении лесного хозяйства. Была поста-

влена задача ускорить создание сети комплексных кедровых хозяйств, устранить мешающие этому междомоственные барьеры.

Круг вопросов, связанных с комплексным использованием кедровников, обсужден в обкоме КПСС. В рассмотрении вопросов участвовали первый секретарь Томского обкома КПСС В. И. Зоркальцев, председатель Томского облисполкома А. Е. Высоцкий, директор Красноярского института леса и древесины им. Сукачева академик А. С. Исаев, секретарь обкома партии М. С. Козырев, заместитель председателя облисполкома Н. Т. Черкашин.

«РОЗА ВЕТРОВ» ПЕРВОЕ ИЗ СОРОКА

Пожалуй, удачнее названия для этого замечательного кафе и не подобрать. Расположилось оно на прогулочной палубе пригородного причала речпорта. Трудно представить, что построено и оборудовано это кафе всего лишь за одну неделю. С раннего утра и до позднего вечера трудилась здесь строители РСУ речпорта под руководством В. Г. Тиликина, чтобы до срочнику сдать этот важный объект. Торжественное открытие нового кафе проходило накануне праздника работников морского и речного флота.

Лучшего подарка для речников и не придумаешь, — говорит начальник речпорта П. Т. Драчев. — Это всего лишь летний вариант кафе, а к осени обязательно оборудуют и зимнее. А пока пригласили иныгую публику — наших гостей, чтобы они сами подписали нам, как лучше его оформить. Ведь это кафе — наш первый опыт. Надеюсь, что томичам оно придется по душе.

Работники кафе предлагают гостям мороженое, охлажденные напитки, фруктовые соки, кондитерские изделия, фрукты, халву. В каюту открыта кафе в ресторане «Томь» состоялся расширенный кулнарный совет, на котором лучшие

технологии, повара и кондитеры обсудили ассортимент летнего кафе.

В ближайшее время в нашем городе появятся еще тридцать девять специализированных кафе. Их построит работники промышленных предприятий и вузов. Томские речники первыми показали пример делового, творческого отношения к делу. Новое кафе стало украшением пригородного причала.

Т. КОНДРАЦКАЯ.

НА СНИМКАХ Н. Потапова: право перерезать красную ленточку председателю начальнику речпорта П. Т. Драчеву; первые посетители — дети.



ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ: ПЕРВЫЙ ЭТАП ПОДГОТОВКИ

«Дело переписей — не ведомственное дело, а дело Республики, дело всех советских учреждений».

В. И. ЛЕНИН.

В СООТВЕТСТВИИ С РЕШЕНИЕМ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР В ЯНВАРЕ 1986 ГОДА В СТРАНЕ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ.

РЕДАКЦИЯ НАМЕРЕНА ПЕРИОДИЧЕСКИ ИНФОРМИРОВАТЬ ЧИТАТЕЛЕЙ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ. О НЕОТЛОЖНЫХ ЗАДАЧАХ, РЕШЕНИЕ КОТОРЫХ ОБЕСПЕЧИТ УСПЕХ ЭТОЙ ВАЖНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КРУПНОМАСШТАБНОЙ РАБОТЫ.

Предстоящая Всесоюзная перепись населения будет седьмой по счету за годы Советской власти. До Великой Октябрьской социалистической революции была единственная всеобщая перепись населения России — в 1897 году.

Начиная с первой советской переписи 1920 года, в организации которой принимал непосредственное участие В. И. Ленин, партия и правительство уделяют огромное внимание периодическим обследованиям населения в масштабах государства. Переписи населения дают самые разнообразные социально-экономические, демографические и другие характеристики населения. А по таким показателям, как численность,

строительства. Только в нашей стране жилищная проблема решается в таких крупных масштабах и в ускоренном темпе. Здесь, как и в других сферах развития, сама наша жизнь требует дополнительных данных. Понятно, что получение объективной и достоверной информации — в интересах также любой семьи и каждого человека.

Подготовка и проведение Всесоюзной переписи населения 1986 года возложены, как и прежде, на Центральное статистическое управление СССР и его органы на местах. Понятно, что проведение такой крупномасштабной работы возможно только при участии широкого круга предприятий, учреждений, общественных организаций и прежде всего тех, кто по роду своей деятельности непосредственно связан с населением.

Решениями исполкомов Советов народных депутатов, принятыми в феврале-марте этого года, определены первоочередные мероприятия, конкретные исполнители и сроки их выполнения в каждом городе, районе и в каждом населенном пункте.

Получение точных данных о каждой семье, о каждом человеке немаловажно для хорошо организованного административного и правительственного управления населением. Поэтому предприятим и службам жилищно-коммунального хозяйства поручено провести сплошную инвентаризацию

всего адресного хозяйства, навести в нем порядок — упорядочить названия улиц, переулков, площадей, нумерацию кварталов, подъездов и квартир, при этом заменить устаревшие надписи, указатели и номерные знаки.

Проверки показали, что в адресном хозяйстве большинства городов и поселков нашей области очень много недостатков. Особенно в областном центре. Есть безымянные улицы и безадресные дома, есть улицы с двумя именами и дома под разными номерами; названия многих улиц повторяются в переулках, проездах, тупиках, нумерация домов часто непоследовательна, запутана. Литерные, дробные, буквы и повторы, кроваво-исполненные и устаревшие знаки — все это затрудняет работу почтовых отделений связи, работников милиции, медицины, пожарной охраны, не в радость и самим жителям.

Орденонному городу Томску в борьбе за высокую производительность, социалистическую дисциплину труда и быта не обойтись без образцового адресного хозяйства. Достичь этого можно не только за счет усилий специальных служб, предприятий и лиц, владеющих жильем, но при активном участии квартирантов, улочных, домовых комитетов, всех жителей.

Наведение порядка в адресном хозяйстве сочетается с проверками полноты и правильности учета населения. Это поручено городским, районным и районным отделам внутренних дел. Постановлена задача обеспечить путем сплошных проверок достоверность учета граждан в карточках прописки, доменных книгах, не допускать несоответствия прописки и выписки населения, исключить факты нарушений Положения о паспортной системе. Здесь необходимо участие комendantов, паспортистов, работников ЖКО, домоуправлений, поселковых и сельских Советов, депутатов и общественных организаций.

Нужно также уточнить перечень и границы населенных пунктов, изготовить планы городских поселений, крупных сел и карты районов.

Выполнение указанных мероприятий обеспечит базу для составления списков жилых домов, населенных пунктов с указанием численности населения, что позволит затем разделить территории районов, городов на четкие и конструктивные участки и переписные отряды.

Очень важно заранее определить необходимое количество переписных кадров — счетчиков, инструкторов, контролеров, заведующих переписными отрядами и их помощников, заместителей начальников районных (городских) информационно-вычислительных станций и инспекторов госстатистики по переписи населения. Предусмотрено, что эти кадры



Ученые Японии против СОИ

ТОКИО. 1.600 ученых, работающих в одном из главных центров японской науки городе Цукуба, заявили о своем решительном несогласии со зловещей американской программой «звездных войн», грозящей распространением гонимых вооружений на космическое пространство. Они поставили свои подписи под воззванием, призывающим японское правительство отказаться от участия в пресловутой «стратегической оборонной инициативе» (СОИ), в котором Вашингтон настойчиво подталкивает Токио.

Среди тех, кто выступил против безрассудных планов администрации Рейгана, — сотрудники девяти научно-исследовательских центров государственного агентства по индустриальной науке и технологии. По свидетельству агентства Киодо Цусима, под эгидой этого ведомства в Японии проводятся работы и эксперименты, наиболее интересные Японии научной мысли при разработке ударного космического оружия.

СОИ представляет собой чисто военную программу, преследующую цель создать новые, еще более сложные и разрушительные системы вооружения, заявила одна из инициаторов выступлений ученых Цукубы за предотвращение угрозы милитаризации космоса Санаэ Мануэзакэ. Реализация этой программы приведет к новому витку гонимых вооружениями ядерной войны, сказала она.

Движение против программы «звездных войн» и подполучения к ней Японии охватило многие научные центры страны. Недавно большая группа физиков из 33 университетов подписала под обязательством не участвовать в любых исследованиях, тем или иным образом связанных с СОИ.

Демонстрация в Лос-Анджелесе

САН-ФРАНЦИСКО. «Настанет день, мы все преодолеем», — высокий хор женских голосов перекрывал рев полицейских громкоговорителей, требовавших, чтобы демонстранты расхолись по домам. Вместо этого десятки людей, окруживших здание, где в Лос-Анджелесе содержится «нелегальные иммигранты» из Латинской Америки, подхватили популярную песню протеста. «Соединенные Штаты с огромной помпой отмечают День независимости и столетие статуи Свободы, установленной у входа в Нью-Йоркскую гавань на Восточном побережье страны и призываяой олицетворять «американские идеалы». А на Дальнем Западе опущенность второго по величине города США требовала от своего правительства прекратить угнетение национальных меньшинств, остановить массовые преследования людей за их политические убеждения.

«Статуя Свободы забрызгана кровью», — заявила одна из организаторов демонстрации Джиния Андерсон. — Причина тому — бесчеловечное отношение в нашей стране к иммигрантам и политическим беженцам из Латинской Америки». Участники манифестации высказались за немедленное прекращение убежища всем, кто спасается от кровавых диктаторских режимов, восторженных на деньги Вашингтона, строгое соблюдение прав человека и гражданских свобод в США. Инициаторы акции протеста выступили коалиция «Женщины совести», объединяющая общественные и религиозные организации.

«Из зарешеченных окон «центра для задержанных иммигрантов» — в действительности обыкновенной тюрьмы — беженцам было видно, как «блестящие порядки» зацеленкули наручники на руках поющей женщины, одетой в костюм статуи Свободы. Вместе с ней в полицейский фургон было брошено еще семь участников демонстрации.

Власти в Америке по нуру только та «свобода» — даже в День независимости, — что молча стоит на своем пьедестале.

Вылазки сикхских террористов

ДЕЛИ. Сикхские террористы совершили в Дели нападение на резиденцию председателя фракции партии ИНК (И) в законодательном собрании штата Пенджаб Горбиндер Коур Бар. Как сообщает местная печать, бандиты убили одного из служащих охраны. По счастливой случайности Г. К. Бар не пострадал. В связи с тем, что имеются данные о подготовке новых акций против государственных и политических деятелей страны, в столице приняты дополнительные меры безопасности.

В прошедшие сутки напряженной оставалась также обстановка в штате Пенджаб. В результате вылазок экстремистов там погибли 12 мирных жителей.

Выступая в Дели на заседании парламентского консультативного комитета при министерстве внутренних дел, министр внутренних дел Бута Сингх заявил, что происикх сикхских экстремистов и их окрестностей в ружбем создано серьезную угрозу безопасности республики. Правительство оказывает необходимую помощь администрации Пенджабы в борьбе с преступной деятельностью раскольников, сказал он.

Благодаря принятым мерам за последние несколько дней в Пенджабе арестованы более 20 террористов.

Бедомный в Канаде

ОТТАВА. Полиэтиленовая пленка, перекинутая через веревку и создающая подобие шалаша, едва прикрывает два спящих вместе матраса. Яглом разбросаны скундовые пожитки. Так выглядят «домы» 33-летней канадки, матери троих детей Дайаны Ковы.

Почему эта моральская семья с начала осени не имеет крыши над головой? Дело в том, что она просто не в состоянии больше платить за жилье. По сиюминутной бедности, единственный источник ее доходов, позволяет одно из двух — либо иметь какой-то кров и ни крошки еды, либо владеть полугодичное существование под открытым небом.

Семья Ковы может позволить себе лишь жилье в муниципальных домах с относительно низкой арендной платой. Но таких домов катастрофически мало — муниципалитеты с их скудными финансовыми возможностями не в состоянии обеспечить жильем растущее число семей с весьма ограниченными доходами, не говоря уже о тех, кто существует на мизерные пособия.

Автор возвращается к теме

Быть ли томским сортам?

Широк ассортимент плодово-ягодных культур, которые выращиваются в садах томских мичуринцев. Кроме черноплодной рябины и разнообразных сортов яблонь, это и груша, и облепиха, и сибирская слива, и даже виноград. Многим мы обязаны нашим знаменитым землякам-опытникам — Н. Ф. Кащенко, Н. В. Перову и другим, которые много лет занимались селекцией сортовых сибирских пород культурных деревьев. Они оставили нам в наследство наиболее жизнестойкие сорта яблонь, вишен и т. п.

Расцвет широкого опытнического движения в Томске пришелся на шестидесятые годы. Именно тогда была выведена Н. В. Перовым его знаменитая вишня, а в питомниках шла напряженная работа по селекции многих растений. Теперь об этом можно узнать, лишь ознакомившись с экспозицией в Томском краеведческом музее. Обидно, но опытническая работа затухает. Традиции почти исчезли. Препло забвению и все то лучшее, что было нашей коллективной гордостью. Исчезают известные коллекции диких смородины Иванюк, рябчики Скалуповой, а вишне Перова, которая не имеет ни в какое сравнение с завозимой степной, не найти даже в Ботаническом саду.

Величайшей редкостью стали при товариществе питомники, а специальных выставок опытнической работы, не приуроченных к меньшей мере десятку лет. Исполнилось 75 лет со дня проведения самой представительной из них — третьей Всесибирской выставки по плододовству, на которой от Томска наряду с учеными Ботанического сада принимали участие и опытнические работники. На ней высоко были оценены работы по выращиванию плодов яблони, которые, по словам Н. Ф. Кащенко, приближались к европейским сортам. Особый размах любительская селекция получила именно тогда, когда Томское общество садоводов возглавлял Н. Ф. Кащенко.

Что же случилось сейчас? Утрачен интерес к опытничеству? Думаю, что это не так. Мичуринское движение получает все больший размах. Этому способствуют правительственные меры, направленные на дальнейшее развитие любительского садоводства и огородничества. Благодаря им только в нашей области каждая третья семья имеет земельный участок. Разумеется, большинство семей используют землю в практических целях — для получения урожая, но есть немало садоводов, которые видят и иную цель — опытническую.

Об этом я уже писал в газете. Но в ответе председателя Томского областного совета садоводов-опытников, кандидата технических наук,

дов, опираясь на помощь ученых Ботанического сада.

Понятно, что в связи с резким увеличением числа мичуринских кооперативов у советского садовода возросли хозяйственные функции: выделение земли, обустройство участков, обеспечение саженцами, семенами и т. д. Все это занимает много времени. Но и о творческой стороне дела забывать нельзя. Она особенно важна сейчас, когда повсеместно идет борьба за трезвый образ жизни.

При областном совете действует кружок садоводов-любителей. Но это обыкновенный агрономический кружок, который низким образом может заменить секцию опытников. В нем специалисты совета могут дать консультацию любому мичуринцу по выращиванию той или иного вида растений, прочитать лекцию.

Кстати, о лекциях. Для широкой аудитории их сейчас читается немало, но эффективность невысока. Основной просчет, на мой взгляд, — привлечение к этой работе специалистов из других регионов, которые не очень хорошо знакомы с особенностями нашего климата и почв. Именно такое незнание проявила лектор Свердловской опытной станции, когда вела речь об агротехнике вишни. А выступавшая вслед за нею специалист из НИИ садоводства Сихири имени М. А. Лисавенко ограничилась рекомендацией по сортам яблони «алтайской» и «красноярской», обойдя вниманием томские сорта. На вопрос, почему это сделала, призналась: «Очевидно, потому, что я их не знаю». Наши высококвалифицированные специалисты из Банковского опорного пункта Северного садоводства и Ботанического сада привлекательны и ценны лекций недостаточны.

Что же касается секции опытников, то задачи ее совсем иные. Здесь каждый должен иметь свою тему в рамках общей программы, ему должна быть предоставлена возможность работать на опытническом участке, он вправе получить помощь по различным вопросам. В том числе и по оформлению авторства на наиболее интересные опытнические работы, так как известно, что они связаны с немалыми материальными расходами, а единственный способ покрыть их — вознаграждение в виде гонорара за опубликованное достижение. Именно совет мог бы взять на себя заботу об организации опытных участков, проведении областных выставок, специально посвященных опытническим работам, отборе наиболее ценных экспонатов на ВДНХ. Было бы полезным и обсуждение результатов переписки сортов плодово-ягодных культур, что позволило бы определить целесообразность их дальнейшего выращивания. Хорошо бы организовать и лекционную работу с учетом специфики секции, опираясь на наследие томских опытников Кащенко и Перова.

Все это необходимо и возможно, если у областного совета садоводов появится действительное желание организовать такую работу.

В. ВАУМ, садовод-опытник, кандидат технических наук.



Сколько времени необходимо даже квалифицированным художникам, чтобы перенести рисунок на ткань, создать программу для компьютерной ткацкой машины? Оказывается, около полугода. Ученые Центрального научно-исследовательского института промышленности лубяных волокон (ЦНИЛВ) в Москве совместно со специалистами Киевского политехнического института и Одесского специального конструкторского бюро «Полиграфмаш» сконструировали и создали автоматизированный комплекс проектирования ткацких рисунков и изготовления ткацких карточных перфораторов, и сложный, кропотливый труд издала на себя ЗМБ. Теперь такая работа занимает всего 2-3 дня. На снимке: специалисты выбирают новые рисунки для тканей. Фото А. Шогина. (Фотокорреспондент ТАСС).

Бережь лесные богатства

СТЕПЕНЬ ОПАСНОСТИ

ПОЖАР В ТАЙГЕ — ВСЕГДА БЕДА. ОГОНЬ НА СВОЕМ ПУТИ УНИЧОЖАЕТ ВСЕ ЖИВОЕ. НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ ЛЕС ПЕРИЕТ СВОЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ. С НАЧАЛОМ ЛЕТА ОГОНЬ ВНОВЬ СТАЛ РЕАЛЬНОЙ УГРОЗОЙ ЛЕСАМ НАШЕШТАТНЫХ И ОРЕНБУРГСКИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ТОМСКОЙ БАЗЫ АВИАЦИОННОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ А. С. ЧЕБЕРЕНДОВА РАССКАЗАТЬ, КАК ОХРАНЯЮТСЯ НИНЧЕ ЗЕЛЕННЫЕ БОГАТСТВА ОБЛАСТИ.

— Анатолий Семенович, каким ожидается пожароопасный сезон этого года?

— Степень опасности, исходя из погодных условий, предсказать нелегко. Во всяком случае, надо быть предельно осторожным, строго соблюдать правила пожарной безопасности в лесу. Это касается не только работающих в тайге, но и всех, кто пользуется широким гостеприимством нашего зеленого друга.

— Какую работу охраны лесов в минувшем году? Извлечены ли уроки?

— Не извлечены уроков и вновь плохо подготовились к сезону в Орловском лесопромхозе и на Вельюском лесопромхозном комбинате. По-прежнему неудовлетворительно обстоит дело с лесом в Комсомольском, Паральском, Чайковском лесопромхозах и на Каргаском лесопромхозном комбинате, в Чайковском лесопромхозе управления топливной промышленности. На что надеются руководители упомянутых предприятий?

— Назовите фамилии тех, по вине кого беда уже случилась.

— Рейд в конце мая обнаружил, что опенкционникам не удается выявлять нарушителей в Зырянском районе. Так, в колхозе «40 лет Победы» агроном Н. М. Дворкин организовал пал. Возник пожар в колхозном лесу. Председатель правления колхоза имени Калининна Н. Н. Крохалева распорядился сжечь стерню и остатки соломы — это привело к гибели леса. Огнем оочицали леса механизаторы колхоза имени Фрунзе А. Ф. Кузнецов, А. А. Камзолов, в колхозе имени Кирова — В. Л. Устинов. Все виновные опенкционированы.

— Рейд в конце мая обнаружил, что опенкционникам не удается выявлять нарушителей в Зырянском районе. Так, в колхозе «40 лет Победы» агроном Н. М. Дворкин организовал пал. Возник пожар в колхозном лесу. Председатель правления колхоза имени Калининна Н. Н. Крохалева распорядился сжечь стерню и остатки соломы — это привело к гибели леса. Огнем оочицали леса механизаторы колхоза имени Фрунзе А. Ф. Кузнецов, А. А. Камзолов, в колхозе имени Кирова — В. Л. Устинов. Все виновные опенкционированы.



Сколько времени необходимо даже квалифицированным художникам, чтобы перенести рисунок на ткань, создать программу для компьютерной ткацкой машины? Оказывается, около полугода. Ученые Центрального научно-исследовательского института промышленности лубяных волокон (ЦНИЛВ) в Москве совместно со специалистами Киевского политехнического института и Одесского специального конструкторского бюро «Полиграфмаш» сконструировали и создали автоматизированный комплекс проектирования ткацких рисунков и изготовления ткацких карточных перфораторов, и сложный, кропотливый труд издала на себя ЗМБ. Теперь такая работа занимает всего 2-3 дня. На снимке: специалисты выбирают новые рисунки для тканей. Фото А. Шогина. (Фотокорреспондент ТАСС).

Бережь лесные богатства

СТЕПЕНЬ ОПАСНОСТИ

ПОЖАР В ТАЙГЕ — ВСЕГДА БЕДА. ОГОНЬ НА СВОЕМ ПУТИ УНИЧОЖАЕТ ВСЕ ЖИВОЕ. НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ ЛЕС ПЕРИЕТ СВОЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ. С НАЧАЛОМ ЛЕТА ОГОНЬ ВНОВЬ СТАЛ РЕАЛЬНОЙ УГРОЗОЙ ЛЕСАМ НАШЕШТАТНЫХ И ОРЕНБУРГСКИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ТОМСКОЙ БАЗЫ АВИАЦИОННОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ А. С. ЧЕБЕРЕНДОВА РАССКАЗАТЬ, КАК ОХРАНЯЮТСЯ НИНЧЕ ЗЕЛЕННЫЕ БОГАТСТВА ОБЛАСТИ.

— Анатолий Семенович, каким ожидается пожароопасный сезон этого года?

— Степень опасности, исходя из погодных условий, предсказать нелегко. Во всяком случае, надо быть предельно осторожным, строго соблюдать правила пожарной безопасности в лесу. Это касается не только работающих в тайге, но и всех, кто пользуется широким гостеприимством нашего зеленого друга.

— Какую работу охраны лесов в минувшем году? Извлечены ли уроки?

— Не извлечены уроков и вновь плохо подготовились к сезону в Орловском лесопромхозе и на Вельюском лесопромхозном комбинате. По-прежнему неудовлетворительно обстоит дело с лесом в Комсомольском, Паральском, Чайковском лесопромхозах и на Каргаском лесопромхозном комбинате, в Чайковском лесопромхозе управления топливной промышленности. На что надеются руководители упомянутых предприятий?

— Назовите фамилии тех, по вине кого беда уже случилась.

— Рейд в конце мая обнаружил, что опенкционникам не удается выявлять нарушителей в Зырянском районе. Так, в колхозе «40 лет Победы» агроном Н. М. Дворкин организовал пал. Возник пожар в колхозном лесу. Председатель правления колхоза имени Калининна Н. Н. Крохалева распорядился сжечь стерню и остатки соломы — это привело к гибели леса. Огнем оочицали леса механизаторы колхоза имени Фрунзе А. Ф. Кузнецов, А. А. Камзолов, в колхозе имени Кирова — В. Л. Устинов. Все виновные опенкционированы.

— Рейд в конце мая обнаружил, что опенкционникам не удается выявлять нарушителей в Зырянском районе. Так, в колхозе «40 лет Победы» агроном Н. М. Дворкин организовал пал. Возник пожар в колхозном лесу. Председатель правления колхоза имени Калининна Н. Н. Крохалева распорядился сжечь стерню и остатки соломы — это привело к гибели леса. Огнем оочицали леса механизаторы колхоза имени Фрунзе А. Ф. Кузнецов, А. А. Камзолов, в колхозе имени Кирова — В. Л. Устинов. Все виновные опенкционированы.

Э. МАЙЕР.

